

# 喜迎二十大



▲参加仪式的大学生和家长

“今天的努力,是为了人才辈出;今天的付出,是为了明天的希望。愿你们学业有成,早日回报社会。”近日,在沈丘县周营镇欧营行政村为全村大学新生发放助学金仪式上,村党支部书记欧阳文斌激动地说。据悉,欧营行政村今年有38名考入大学的新生,自2021年,该村已经连续两年为村里考入大学的新生发放助学金。

“以前我们村里考上大学的寥寥无几。”提起村里为大学新生发放助学金的事,欧营行政村党支部书记欧阳文斌说。欧阳文斌言语不多,黝黑的脸庞上闪着坚毅。2018年,在村两委换届选举中,全村党员一致选举在外经商的欧阳文斌担任村党支部书记。当时,欧营行政村仅有几名在普通高校就读的学生,村里人才短缺。回到村里后,欧阳文斌做的第一件事就是整合村里资源,发展村里的教育事业。2019年年底,经过精心筹备,欧营行政村成立了助学基金会,为全村考上大学的学生发放助学金。所有村干部每年捐出一个月的工资,作为大学生的奖励资金。许多在外经商的村民们得知此事后,纷纷解囊捐款。在天津务工的村民欧阳邵江首次就捐款5万元。

为鼓励本村学生勤奋学习,欧营行政村规定,凡是考入清华、北大的学生,在校期间所有费用全部由村委会负担;考入“985”“211”和其他院校的学生,每年资助1000元至500元不等的助学金;在校期间考上研究生、博士生的学生,继续享受助学金,这让全村学习风气更加浓厚。2021年,欧营行政村26名学生考上大学,一时轰动全乡;今年全村38名学生考上大学,在校学生1人考上博士、8人考上研究生,他们全部得到了村里发放的助学金。

随着考上大学的学生越来越多,助学金出现短缺,于是村委会号召村民自发捐款。听到这一消息,村民纷纷行动。“虽然我捐的不多,但是能为全村孩子们出点力,心里还是高兴的。”9月8日,60岁的村民欧阳子刚来到村委会,把500元人民币交到村委会会计手中。欧阳子刚家庭经济条件并不是很好,日常生活中省吃俭用,甚至舍不得买身新衣服,但是在向助学基金会捐款时毫不含糊。

54岁的村民欧阳卫民日常花销靠打零工,他把积攒的1000元现金全部捐了出来,村干部劝他少捐点,他着急地说:“为了欧营的孩子们,在家苦点不算啥。”

51岁的村民欧阳建生在家里承包了30亩耕地搞种植,听到捐款的消息后,把准备购买肥料的5000元



参加仪式的大学生合影留念

## 为了明天的希望

### ——沈丘县周营镇欧营行政村捐资助学小记

□记者 高洪驰 文/图

现金捐出;村民欧阳怀永把5000元现金送到村委会……

走进欧营小学校园,只见院子里的杂草已经被村民们清理干净,校园内规划的游园正在建设中。欧营行政村在外务工者多,村里的120余名留

守儿童,大部分在周围乡镇或者县城里就读。为改善学生学习环境,吸引本村学生回到本村读书,2022年暑假期间,村里筹集资金5.3万余元,为学校教室和学生宿舍安装了20台挂式空调。秋季开学时,在校学生由

原来的不足60名增加到190余名。为支持学校工作,开学前夕,100余名村民还主动到校园里参加清洁校园义务劳动。“我们争取把欧营小学打造成全乡示范性学校,在2到3年的时间里,在校学生达到500名以上。”周营镇中心校长任驰说。

“只有学校、家庭、社会共同发力,才能出现更多的大学生。”走进村民王前进的家中,只见他家两层小楼干净明亮,院子里整洁有序,客厅内影壁上镶嵌着“用最美好的心情迎接每天的朝阳”励志语。他的儿子王坦今年以优异成绩考上华中农业大学博士生。王前进说,为鼓励孩子学习,在装修房子时,特意在显眼的地方镶嵌上了励志语,来激励孩子。

为了全村孩子明天的希望,欧营行政村党支部、村委会、村民和社会各界力量不遗余力地支持教育,沈丘县委、县政府,周营镇党委、镇政府为教育振兴不惜背水一战。正是有了各级党委政府和社会各界的大力支持,欧营行政村才有了人才辈出的今天。欧营行政村是沈丘县在教育振兴工作的一个缩影,沈丘县实现“豫皖两省边际教育强县”的目标已为时不远,沈丘的明天一定更加美好。③6



▲发放助学金